

# 中关村综保区核心“保税研发”!已有56个拟入区项目

2023-05-31 08:11 北京日报客户端

(https://bj.bjd.com.cn/5b165687a010550e5ddc0e6a/contentShare/5b1a1310e4b03aa54d764015/AP64760768e4b02cf67bd00adf.html)

来源标题: 中关村综保区核心“保税研发”!已有56个拟入区项目

5月30日,中关村论坛重大科技成果专场发布会上宣布北京中关村综合保税区正式获国务院批复同意设立。海淀区相关负责人介绍,经积极沟通对接,目前已有拟入区项目56个,其中研发设计类项目46个、占比82.1%,另有储备项目54个;拟入区项目预计投资金额约80.8亿元人民币,进出口规模约14.89亿美元。

据悉,北京中关村综合保税区是全国首个以“研发创新”为特色、以“保税研发”为主要功能的综合保税区,将以“保税研发”为核心功能,丰富“保税+”业态内涵,拓展高端设备的保税检测、保税维修等新型保税业态;充分发挥保税、免税、免证等政策优势,吸引国家产业创新中心、国家技术创新中心、新型研发机构、高新技术企业和创新孵化平台入区发展。

海淀区副区长武凯介绍,海淀区叠加中国(北京)自贸试验区、国家服务业扩大开放综合示范区、中关村国家自主创新示范区等政策优势,并将在综保区政策基础上对标国内外先进科技园区,聚焦高精尖产业领域开展制度创新压力测试;研究试点推进以研发设计环节为核心的集成电路全产业链保税等相关政策创新实施路径。

在创新监管模式方面,将充分利用区块链、人工智能、物联网、数字孪生等技术发展优势,研究融合态势感知AI物联网技术、视觉AI技术、区块链和大数据管理等前沿科技,打造保税研发的创新监管与无感快速通关模式;探索试点“信息化围网”监管模式,采用物联网监控、智能视频监控等先进技术,对入区企业实施全方位、全天候、智能化监管。

“下一步,我们将充分利用海淀创新要素资源集中、科创产业底蕴深厚、对外经济交流活跃、创新战略多重叠加等优势,加快推动中关村综保区建设,努力为国家高水平科技自立自强作出新的更大贡献。借此机会,诚邀广大企业家前来投资兴业、深耕发展,抢抓中关村综合保税区建设机遇,与我们携手开创海淀更加美好的明天。”武凯说。

责任编辑:马剑(QZ0014)

千龙网()

关于我们(<http://www.qianlong.com/aboutus/>) 客服中心(<http://www.qianlong.com/aboutus/services.html>) 广告服务(<http://www.qianlong.com/aboutus/ad.html>) 法律声明(<http://www.qianlong.com/aboutus/flsm.html>) 旧版入口(<http://www.qianlong.com/>)

北京千龙新闻网络传播有限责任公司版权所有